
 

СЪОБЩЕНИЕ 

Във връзка с Регламент (ЕС) 2022/2560 на Европейския парламент и на Съвета 

от 14 декември 2022 година относно чуждестранните субсидии, които 

нарушават вътрешния пазар 

 

С Регламент (ЕС) 2022/2560 се въвежда задължение стопанските субекти да уведомяват 

Европейската комисия относно получени чуждестранни субсидии в контекста на 

процедури за възлагане на обществени поръчки с прогнозна стойност по-голяма или 

равна на 250 000 000 евро. 

Такова задължение е налице и при разделяне на обществена поръчка с прогнозна 

стойност по-голяма или равна на 250 000 000 евро на обособени позиции, когато  

стойността на обособената позиция или съвкупната стойност на всички обособени 

позиции, за които се подава оферта, е по-голяма или равна на 125 милиона евро. 

Съгласно  чл. 3 от Регламента, чуждестранна субсидия е налице, когато трета държава 

отпуска пряко или непряко финансова помощ, която предоставя полза на 

предприятие, извършващо стопанска дейност на вътрешния пазар, и която е 

ограничена, юридически или фактически, до едно или повече предприятия или сектори. 

В зависимост от прогнозната стойност на конкретна  обществена поръчка, вкл. и по 

отношение  на отделни обособени позиции (в случай, че има такива), за участниците е 

налице задължение да уведомяват възложителя за всяка чуждестранна финансова 

помощ, както е определена в член 28, параграф 1, буква б) от регламента. Във всички 

други случаи участниците изброяват в декларация всяка получена чуждестранна помощ 

и потвърждават, че получената чуждестранна финансова помощ не подлежи на 

уведомяване в съответствие с член 28, параграф 1, буква б) от регламента. 

Декларацията се представя и в случаите, в които икономическият оператор не е получил 

чуждестранна финансова помощ. 

След като бъде изпратено уведомлението или декларацията, възложителят незабавно 

предава уведомлението или декларацията на Европейската комисия. 

Съгласно член 29, параграф 5 от регламента задължението за уведомяване за 

чуждестранна финансова помощ по настоящия член се прилага за икономическите 

оператори, групите от икономически оператори, посочени в член 26, параграф 2 от 

Директива 2014/23/ЕС, член 19, параграф 2 от Директива 2014/24/ЕС и член 37, 

параграф 2 от Директива 2014/25/ЕС, както и за основните подизпълнители и основните 

доставчици, известни към момента на подаване на пълното уведомление или декларация 

или на пълното актуализирано уведомление или декларация. Подизпълнител или 

доставчик се счита за основен, когато неговото участие гарантира ключови елементи от 

изпълнението на поръчката и във всички случаи, когато икономическият дял на неговия 

принос надвишава 20 % от стойността на подадената оферта. 

Формулярът за уведомяване или декларация за чуждестранна финансова помощ 

(формуляр FS-PP) е приет с Регламент за изпълнение (ЕС) 2023/1441 на Комисията от 10 

юли 2023 година относно подробните условия за водене на производства от Комисията 

съгласно Регламент (ЕС) 2022/2560 на Европейския парламент и на Съвета относно 

чуждестранните субсидии, които нарушават вътрешния пазар. 

Уведомлението или декларацията се подават заедно с офертата. В случай, че 

приложимите документи не са представени към офертата  възложителят може да изиска 

представянето им в определен в регламента срок, с цел тяхното предаване от 

възложителя на Европейската комисия. 



Повече информация относно приложението на регламента се съдържа в секция 

Политики на ЕС на електронната страница на Агенция по обществени поръчки, на 

следния адрес: 

https://www2.aop.bg/politiki-i-strategicheski-dokumenti/politiki-na-es1/reglament-es-2022-

2560/ 

 

Настоящото съобщение се представя за информация и с цел преценка за приложимостта 

на регламента в зависимост от обществена поръчка/ обособена позиция/ обособени 

позиции, за която/ които участник подава оферта. 

Заинтересованите лица разполагат с възможността за установяване на доброволни 

контакти с Европейската комисия с цел да се подготви предварителният преглед на 

чуждестранните субсидии в контекста на публикувана обществена поръчка преди 

представяне на оферта. 
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